

《理想照耀中国》引起广泛关注和观众聚焦

“有意义的瞬间”凝缩建党百年

本报综合消息 电视剧《理想照耀中国》最近播出，引起了广泛的关注和观众的聚焦。这是一部有强烈的风格化特征和独到魅力的电视剧，它把现代以来在中国共产党的引领之下的中国的奋斗，通过40个精心选择的历史故事展现在人们的面前。小故事里有大历史，大历史里有小关节，这样的独到的叙述让“理想照耀中国”的主题得以凸显。



这使得这部电视剧具有了强烈的冲击力和感染力，让抒情的力量从叙事中得以展开。电视剧所选择的是“有意义的瞬间”，让瞬间的故事定格在今天的时代，让瞬间的意义在绵长的时间之中得以呈现。一个个的瞬间并不是按照时间的顺序来排列，而是以感情和精神的线索来连接这些故事，让这些时空交错，在一百年内的不同时刻发生的故事在一种情感和精神的强烈的表达中，获得一种不同的意义和价值。

中国的奋斗的连续的过程，在《理想照耀中国》中转化为一个个的冲击我们的情感的故事，这些故事里所深深蕴含的那种诗意和精神的力量能够感染和触动今天的观众。“有意义的瞬间”的呈现让故事找到它最打动我们的关键的“点”，每个故事都有这样的触动人们的情感的“点”，由一个个的点来深入到波澜壮阔的一百年之中。瞬间获得了历史的张力和现实的感染力，从而化为

了对于现代中国具有意义的时刻，抓取这些时刻，找到这样的引起人们心灵的颤动的“点”，用一种情感的逻辑而不是故事的逻辑来展开电视剧，把40个点在我们心灵中化为灿烂的星空，并不连续的故事其实正是具有力量的故事。

因此，它并不追求某种连贯性，而是一种“散点”的方式凝固了一些让人们感动的瞬间，让瞬间获得了自身的历史价值，从而形成了风格化的表现，让历史的氛围和象征的意义被展现出来，让这些瞬间所发出的灿烂的光芒为我们所感知到，让今天这个时代的人们和自己民族的艰难奋斗的过往有了面对面相遇的机会，让理想如同繁星照亮我们前行的道路。这样的诗意和激情是中国当下的大时代从一百年的历史中所获得的力量。

电视剧的前几集可以说是集中地表现了它的独到的风格和独到的角度，我们也由此可以窥见这个电视剧的基本形态。



第一集就聚焦在五四时期，在中国寻求自身未来的生存发展之路的关键时刻的探索。电视剧把眼光投向了历史的起点：陈望道翻译《共产党宣言》并在1920年出版，用马克思主义的理论为中国唤醒民众、救亡图存提供理论的基础和精神的力量。电视剧把当时的时代的氛围用一种大写意的方式加以浓缩地呈现，由此凸显了这个历史时刻的重大意义。这是这部电视剧的开端和引子，中国现代的奋斗的历史就是从这个由《共产党宣言》所蕴含的力量和中国的具体实践相结合的历史，也是从那个起点一直走向今天的波澜壮阔的“大历史”，这部书也照亮了中国道路。

第二集是一个父亲在大革命的关键的时刻，保留下革命者儿子的那些弥足珍贵的文件，用漫长的守护和等待来把这些文件交给了儿子的同道。这个

关于张爵谦和张人亚父子的故事，让我们看到了中国的历史前进中前辈们的悲壮的付出，也看到他们得到的历史的报偿。这些奋斗的价值得到了历史的肯定，也得到后辈的铭记。文献所传达的价值永恒，我们的记忆的传承永恒。

第三集是很多人熟悉的磊磊的故事，这是一个当下的故事，一个中国年轻人在为了中国的光荣的奋斗中付出。柔道运动员磊磊的陪练生涯让他并没有机会有闪光的瞬间，但他的努力却汇入了中国的荣耀之中。这是平凡生活中无私的耀眼的光芒，也是中国的奋斗的传承和延伸。他获得的是真正的“荣耀勋章”，是被这部电视剧发掘的意味深长的美好的故事。第四集聚焦改革开放的最初时刻，第一个在工商登记的个体户章华妹在艰难中的追寻，也写了国家对于追求美好生活的奋斗的肯定和鼓励。而第五集则把《歌唱祖国》的作曲王莘创作这首歌曲的故事讲述给我们。

这些故事都是纪录片式的记录和故事的演绎讲述结合，让我们能够感受到一百年来中国共产党和中国人民的奋斗的意义和价值。而编导对感情线索的深入发掘，演员们的精心演绎，通过“年轻态”的创新让这部电视剧的感人的力量得到了实现。精心的选择，精心的演绎，精心的创作，让这部电视剧所具有的诗性和激情成为我们对于一百年奋斗史的珍贵的纪念。

两幕神奇场景 一种温情底色

本报综合消息 刚过去的英伦足坛比赛日，有两个关键词。

第一个关键词，是“门将”。

先是在足总杯决赛中，莱切斯特门将小舒梅切尔贡献了多次世界级的扑救，帮助莱切斯特在己队的第五次足总杯决赛中终于首度捧杯。自2015—16赛季以6000万不到的全队身价奇迹般夺得英超冠军之后，莱切斯特终于又迎来了一座重要冠军。更神奇的一幕出现在次日的英超比赛中，当目睹自己的队友全场25次射门却只进一球的尴尬之后，利物浦的巴西门将阿利松选择亲自动手——他在比赛补时第5分钟冲到前场头球破门，帮助利物浦完成了绝杀。

这是罕见程度堪比当年“蓝狐奇迹”的一幕。阿利松是英超历史上第6位进球的门将，但却是首位头球破门和打入制胜球的门将。后两个纪录之

所以百年罕遇，一方面是门将因其位置的特殊性，绝大部分情况下可以用手，因此很少需要使用到头球，所以他们进球更多靠的是多年大脚练就的脚法——例如莱切斯特门将小舒梅切尔的父亲，就曾经两度为曼联破门——像阿利松这样头球破门难度更高；另一方面原因在于，门将冲到对方禁区，一般是在球队濒临绝境的落后场合，像利物浦本场这样双方比分相同的情况下门将仍然冒险出击，这是多么惊人的求胜欲望！

第二个关键词，是“父亲”。

莱切斯特庆祝夺冠时出现了动人的一幕。俱乐部主席维猜把冠军奖杯紧紧抱在怀中，双目紧闭，他不只是陶醉于胜利，更是在怀念他的父亲。正是老维猜在2010年买下莱切斯特，才有了5年后的“蓝狐奇迹”，但在两年多前，老维猜现场看完莱切斯特的比赛后

乘坐直升机离开，却在体育场外遭遇空难，不幸罹难。如今莱切斯特斩获足总杯，老维猜的遗愿终于变成了现实。

无独有偶，利物浦门将阿利松的头球破门，也成就了“家祭勿忘告乃翁”的场景。他的父亲上个月刚刚在巴西意外溺亡，阿利松却因为比赛和防疫的原因没能回国奔丧。进球之后，他双手指向天空，纪念自己的父亲，“我从懂事开始就跟着爸爸在踢球，我真的希望他今天也能看到这一切。相信他在天上也会和我一起庆祝。”

利物浦名宿香克利有过一句名言，“足球不是生死，足球高于生死”。他的本意是指利物浦队的斗志高昂，甚至可以置生死于度外。这句话当然有修辞和夸张的成分，但是，上周末发生在英伦球场上向逝去的父亲隔空致意的这两幕，仍然让人不禁感叹，在某些时刻，足球真的可以“连接”生死、超越生死！

混双冰壶世锦赛 中国队首战告负

本报综合消息 混双冰壶世锦赛17日在英国阿伯丁开赛，中国队选手杨莹/凌智3:11不敌美国组合。

20对组合分成两组展开较量。杨莹/凌智在B组的首个对手是美国组合，结果两人开局不利，第一局即以0:3落后。接下来两局，美国队继续得分，将领先优势扩大到6:0。杨莹/凌智虽然利用边区占位在第四局拿下3分，但随后两局依然是美国队更胜一筹，中国组合最终以3:11告负。

北京冬奥会上将有10个队伍参加冰壶混双项目较量，除东道主中国队外，有7支队伍将通过本次世锦赛获得直接晋级冬奥会的资格。未能通过世锦赛晋级的队伍今年晚些时候将再度展开比拼，争夺最后两张入场券。

湖北科技学院附属第二医院



湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院，现有职工500人，其中正高职称29人，副高职称65人；博士27人，硕士52人；二级教授4人，三级教授4人；国务院津贴专家1人，省政府津贴专家5人，楚天学者和彩虹学者4人，开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病

科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医技科室；购置有磁共振（MRI）、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念，全心全意为人民的身心健康服务。

医院地址：湖北省咸宁市温泉马柏大道168号（东门）、茶花路58号（西门） 健康热线：0715—8102616